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počet trestných 
činů výrazně klesl

Konkrétně o 17 % na 55. Ukazuje 
se, že úsilí PČR a non-stop služba MP 
ve městě nese své ovoce.

str. 3

školáci poprvé
na lyžáku v alpách

Místo na východ tentokrát zamířili klu-
ci a holky ze ZŠ  na lyžák (jiho)západ-
ním směrem do Alp. Vyplatilo se to!

str. 10-11

stolní tenis
na baníku

Příběh Ondřeje Krobota o tom, jak si 
může člověk s hendikepem po auto-
havárii “užívat” i pracovat pro druhé.

str. 16-17

duben 2018

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Úsilí vedení města se vyplatilo. Po roce marného hledání náhrady za MUDr. Věru 
Půdovou se zastupitelé rozhodli vypsat dotaci na vybavení ordinace, což se ukázalo 
jako dobrý nápad. Přihlásili se hned dva zájemci. Více ve Slově starostky na str. 2

podařilo se: rychvald bude mít zubaře!

knižní jarmark 
607 vyřazených knížek 
z Městské knihovny zdar-
ma, další můžete nabídnout 
i vy. Aneb kulturní komise 
se opět hlásí o slovo   (str. 6)

sociální dávky 
Žádosti o dávky státní 
sociální podpory se budou 
přijímat v KD 26. dubna 
od 9 do 11:30 a od 12:30 
do 14:00.

přehlídka talentů
Kulturní komise zve na 
druhý ročník Přehlídky ry-
chvaldských talentů, která 
se uskuteční 16. dubna od 
17 hodin v KD           (str. 6)

ochotníci v dubnu
Fotkou z čtené zkoušky 
rychvaldských ochotníků 
vás zveme na jejich nové 
představení, které odehra-
jí v KD 15. a 22. 4.     (str. 7)

Fotolicence: Freepik

premiéra karaoke 
párty v motocafe

Akce kulturní komise plná zpěvu 
měla mimořádný úspěch, restaurace 
se zaplnila do posledního místa.

str. 8
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z rady a zastupitelstva
Opravy v základní škole
Rada města rozhodla o zahá-
jení zadávacího řízení veřejné 
zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce pod názvem: „Re-
vitalizace atrií v ZŠ Rychvald“. 
Předpokládaná hodnota zakáz-
ky činí 1 935 617,44 Kč bez DPH.  
Dále rozhodla o zahájení výbě-
rového řízení veřejné zakázky 
malého rozsahu na stavební 
práce „Rekonstrukce a moder-
nizace odborných učeben ZŠ 
Rychvald“. Předpokládaná hod-
nota zakázky činí 2 473 439,14 
Kč bez DPH.  

Konkurz na místo ředitele/ 
ředitelky ZŠ Mírová
Rada města rozhodla vyhlásit 
konkurzní řízení na pracovní mís-
to ředitele/ky MŠ Mírová 1744 
Rychvald, příspěvková organiza-
ce. Bližší informace jsou na úřed-
ní desce MěÚ i ve zpravodaji.

Pomoc manželům 
Řeřichovým
Rada města rozhodla o uzavření 
Smlouvy s manžely Řeřichovými 
o vydání finančních prostředků 
z veřejné sbírky.

Zastupitelstvo města
•	 Vzalo na vědomí Zprávu o čin-

nosti Městské policie Bohumín 
ve městě Rychvald za rok 2017 a 
zprávu o bezpečnostní situaci na 
teritoriu obvodního oddělení Po-
licie ČR v Bohumíně za rok 2017.

•	 Rozhodlo o poskytnutí účelových 
neinvestičních dotací nad 50 000 
Kč pro rok 2018 z rozpočtu města 
Rychvald. Jedná se o dotaci pro 
ZUŠ, Rychvaldský spolek šachový 
1945, TJ Sokol Rychvald, TJ Sla-
voj Rychvald a TJ Baník Rychvald. 
Rozděleno bylo 900 000 Kč.

•	 Rozhodlo o poskytnutí zúčtova-
telné účelové dotace na pořízení 
dlouhodobého hmotného majet-
ku pro poskytovatele stomatolo-
gických služeb ve městě Rychvald 
ve výši 1 500 000 Kč.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

SLOVO starostky

Vážení občané,
mám radost, že dnešní “slo-
vo” můžu věnovat dobré 
zprávě: po více než roce 
marného hledání náhrady 
za paní zubařku Půdovou se 
nám konečně zadařilo. Již brzy 
(pokud vše půjde dobře, tak 
od srpna) u nás bude ordino-
vat paní Monika Cenov, zubař-
ka s velmi dobrými reference-
mi a s chutí pracovat v našem 
městě.

Všichni jste asi sledovali 
úsilí, které jsme na vyřešení 
tohoto problému vynaložili. 
Všichni také víte, že stoma-
tologů je v celé republice ne-
dostatek. Inzeráty ani osobní 
agitace mezi zubaři nepo-
máhaly. Velmi mě ta situace 
trápila, řešila jsem ji s kolegy 
starosty na různých setkáních 
a přemýšlela o ni doma po 
nocích. 

Bylo jasné, že musíme přis-
toupit k nějakému netra-
dičnímu řešení. Po konzul-
tacích s mnoha odborníky 
a právníky jsem se rozhodla jít 
cestou dotace, což se vyplatilo. 
Nové paní zubařce přispějeme 
1,5 milionu korun na vyba-
vení ordinace, do které sama 
vloží i vlastní prostředky, pro-
tože chce, aby ordinace byla 
opravdu moderní a na úrovni.  
Jsem si jistá, že finance vy-
naložené z městského rozpoč-
tu se nám všem mnohonásob-
ně vrátí. Když člověka bolí 
zuby, tak nehledí na peníze.

Znovu se ukázalo, že Rych-
vald není nějaká periferie nebo 
zapadákov, ale že můžeme in-
spirovat i jiná, mnohem větší 
nebo bohatší města. Před lety 
jsme přišli jako první v České re-
publice s projektem Senior taxi, 
kterým se inspirovaly desítky 
měst i vesnic. Nyní jsme průkop-
níky v tom, jak získat do města 
tak nedostatkové “zboží”, jako 
je zubař.

Přeji nové paní zubařce 
trpělivost při jednání s úřady 
a hodně štěstí při práci v Ry-
chvaldě.

Šárka Kapková

narodili se

Lucie Bořucká
Zuzana Králová
Jakub Lichovník
Antonín Vlček

Opustili nás
Anna Marcolová 	 *1937
Aleš Souček	 *1946
Karel Szotek	 *1944

Společenská kronika

Název organizace Kč

Oblastní spolek ČČK Karviná, MS Rychvald 25 000

Český kynologický svaz, ZKO Rychvald 035 (vč. oprav) 25 000

Klub důchodců Rychvald 20 000

Myslivecký spolek Rychvald (vč. oprav) 40 000

Místní skupina PZKO v Rychvaldě (vč. oprav) 15 000

SPCCH v ČR, ZO Rychvald 20 000

Veterán klub Rychvald 25 000

Český svaz bojovníků za svobodu, Karviná 2 000

Českomor. svaz chovatelů poštovních holubů, Karviná 10 000

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Rychvald 50 000

Římskokatolická farnost Rychvald 30 000

Sjednocená org. nevidomých a slabozrakých Havířov 10 000

Spolek SOUL (Rychvald) 14 000

Shanti Academy (Rychvald) 10 000

Slezská diakonie (denní stacionář Eunika Karviná) 16 000

Český svaz včelařů 15 000

Středisko rané péče SPRP, pobočka Ostrava 10 000

Spolek rodičů při ZŠ Rychvald 15 000

ZO ČSOP Nový Jičín (Záchranná stanice Bartošovice) 3 000

Sportovní klub Obtulowicz klasik tým 10 000

Mobilní hospic Ondrášek 30 000

Domov Jistoty 15 000

TJ Sokol Rychvald (činnost, trenéři pro mládež, opravy) 341 500

TJ Slavoj Rychvald (činnost, trenéři pro mládež, opravy) 293 700

TJ Baník Rychvald (činnost, trenéři pro mládež, opravy) 196 900

Základní umělecká škola Rychvald (činnost) 80 000

Rychvaldský spolek šachový 1945 (činnost, tren. pro ml.) 67 900

přehled dotací pro neziskovky

Vlastníci nemovitostí i další oby-
vatelé mohou navrhovat změ-
ny územního plánu. Podněty se 
budou shromažďovat do konce 
dubna a poté se předloží zastupi-
telstvu města. Podněty je možné 
podávat prostřednictvím formu-
láře, který je k dispozici na webu 
www.bohumin.cz.

Dalibor Třaskoš, odbor rozvoje 
a investic MěÚ Bohumín

změny územního 
plánu

Putování rychvaldských ob-
čanů po ordinacích zubařů 
v okolních městech brzy skončí. 
Po roce marného hledání ná-
hrady za zubařku, která odešla 
do důchodu, se město rozhod-
lo nabídnout zájemcům dotaci 
na vybavení ordinace. Přihlá-
sili se hned dva zájemci, s jed-
ním z nich už město podepsa-
lo smlouvu. První pacienty by 
měla nová ordinace přivítat za 
několik měsíců.

Jeden ze zájemců nesplnil pod-
mínky pro získání dotace, naopak 
paní MDDr. Monika Cenov všechny 
podmínky vyhlášené městem splni-
la a zastupitelé ve středu 7. března 
schválili poskytnutí dotace ve výši 
1,5 milionu korun, která je určena  
na vybavení ordinace. 

Ve smlouvě s lékařkou se město 
pojistilo také proti tomu, aby nový 
zubař po získání dotace neodešel 
jinam. Pokud by zrušil ordinaci do 
pěti let, musel by vrátit celou dota-
ci, v dalším období až do 10 let její 
poměrnou část.

Ještě před rokem zajišťovali sto-
matologickou péči v městském 
zdravotním středisku dva zubní lé-
kaři, jeden z nich ale svou praxi bez 
předchozího upozornění ukončil 
a odešel do důchodu. Mnozí obča-
né museli ze dne na den řešit velký 
problém, ať už šlo o preventivní 
prohlídky nebo bolavé zuby. Jezdí 
k zubařům do Ostravy nebo dalších 
okolních měst, ale i tam jsou ordi-
nace přeplněné.

Vladislav Sobol

nový zubař 
za pár měsíců
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biologický odpad
Termíny svozu 2018

Měsíc Den
Duben 17.
Květen 15. a 29.
Červen 12. a 26.
Červenec 10. a 24.
Srpen 7. a 21.
Září 4. a 18.
Říjen 2., 16. a 30.
Listopad 13. a 27.
Prosinec 11.

  

Rozmístění kontejnerů 
na velkoobjemový odpad
12.–13. května, 13.–14. října:

Ulice Místo

1. Myslivecká/
Třešňová

travnatá plocha poblíž mostku 
na ul. Třešňové

2. Michálkovická zastávka Návrší – na rohu pole naproti 
kontejnerům na tříděný odpad

3. Sportovní u mostu za TJ Slavoj – vedle kontejnerů 
na tříděný odpad

4. Průjezdní pole u čp. 779 – vedle kontejnerů 
na tříděný odpad

5. Eldorádo před čp. 1009 – na okraji lesa
6. Revoluční pod čp. 507 – na pozemku u příjezdu 

k domu čp. 385
7. Revoluční park. naproti restaurace U Mikešů 

čp. 591 – vedle kontejnerů na tříděný 
odpad (2 kontejnery)

8. Stará kolonie ul. Hornická u čp. 423 – na travnatém 
pozemku

9. Finské domky u čp. 1206 – na travnatém pozemku 
pod čp. 1206

10. Petřvaldská poblíž čp. 1785 – u stanoviště 
kontejnerů na tříděný odpad

11. Eldorádo naproti čp. 1246 na travnatém 
prostranství poblíž lesa

19.–20. května, 20.–21. října:
Ulice Místo

1. Porubská naproti čp. 351 – na poli vedle domu 
čp. 622

2. Lutyňská naproti čp. 318 – na poli naproti čp. 318 
nebo vedle čp. 318

3. Stromořadí naproti čp. 1367 – odstavná plocha 
naproti domu 1367

4. Lutyňská před prodejnou potravin čp. 1576 – 
na poli vedle kont. na tříděný odpad

5. Jarošovická naproti čp. 118 – na poli
6. Mírová naproti školní jídelny – na parkovišti
7. Bohumínská parkoviště u restaurace O.K. Mžik
8. Husitská u čp. 700 – buď vedle nebo naproti 

v odstavném pruhu podél ulice
9. Orlovská u kovářství GO-GO – na zpevněné ploše 

před kovářstvím
10. Orlovská parkoviště u Rychvaldské pekárny
11. Odbojová naproti čp. 1313 – na okraji pole
12. Orlovská asfaltová plocha vedle kostela

2018

Určitě jste již zaznamenali změnu, 
která je v platnosti od 10. prosince 
loňského roku na linkách Doprav-
ního podniku Ostrava a. s. Ta se 
týká postupného rozšiřování tzv. 
zastávek na znamení. A právě od 
tohoto data byly zřízeny tyto nové 
zastávky i na lince 23.

Na trase této linky po území měs-
ta je celkem 5 takových zastávek. 
Jsou to : „Mlékárenská“, „Rychvald 
transformátor“, „Podlesí“, „Návr-
ší“ a poslední je pak „Přejezd“.

Jak se v této nové situaci chovat ? 
Při nastupování zastaví vozidlo 

na této zastávce, pokud se v pro-
storu zastávky viditelně nachází 
alespoň jedna osoba.

Při vystupování je nutné včas 
před zastávkou signalizovat řidiči 
přání zastavit vozidlo stisknutím 
tlačítka „Znamení k řidiči“, nebo 
jedním dlouhým stisknutím tlačít-
ka „STOP“, případně stisknutím 
„Předvolby otevírání dveří“.

Zavedení těchto zastávek na 
znamení je nepochybně krok správ-
ným směrem, vždyť proč má vozi-
dlo na každé zastávce zastavit a ná-
sledně se rozjíždět, když tam nikdo 
nenastupuje, ani nevystupuje. Je to 
zbytečně vyšší spotřeba nafty, vyš-
ší hluk, prašnost, jeho opotřebení 
atd. Akorát, když se udělá a), mělo 

by se udělat i b). V tomto případě 
úprava (zkrácení) jízdní doby na 
uvedené trase. A to se bohužel ne-
stalo. Takže pokud autobus několik 
takových zastávek plynule projede, 
na další musí čekat, neboť nelze ze 
zastávky odjet ani o vteřinu dříve, 
než ukládá jízdní řád. Prostě opět 
takové polovičaté řešení.

Při jednání se zástupci DPO jsme 
jim tuto skutečnost sdělili, věřme, 
že jí vezmou na zřetel. Z jejich 
strany taky nebylo férové to, že 
tato změna byla provedena, aniž 
o ní město bylo informováno. Zde 
zástupci slíbili nápravu, že do bu-
doucna se to již nebude opakovat. 

Ladislav Sitko
člen Rady města Rychvald

Zastávky na znamení 
na linkách DPO 

Kriminalita v Moravskoslez-
ském kraji dále klesá, počet 
trestných činů v kraji se me-
ziročně snížil o šest procent. 
Opačný trend je jen v okrese 
Karviná, kde se naopak míra 
kriminality nepatrně zvýšila. 
I tady jsou ovšem výjimky – 
jednou z nich je Rychvald, kde 
počet trestných činů poklesl té-
měř o 17 procent, jejich objas-
něnost naopak vzrostla.

pokles o 15 procent
O tom, že se lidé ve městě mohou 
cítit bezpečněji, svědčí jasná fakta. 
Počet trestných činů v Rychvaldě 
meziročně poklesl z 66 na 55, ob-
jasněnost jednotlivých případů se 
naopak mírně zvýšila. Vyplývá to 
ze zpráv o stavu bezpečnostní si-
tuaci, které zastupitelům na jejich 
březnovém zasedání přednesli ře-
ditel Městské policie Bohumín Ka-
rel Vach a vedoucí bohumínského 
obvodního oddělení Policie České 
republiky Martin Wastl. 

Na zlepšení situace měla vliv dů-
kladnější práce Policie ČR a zavede-
ní nepřetržité služby strážníků MP 
Bohumín na konci roku 2015.

„Živě si vzpomínám, jak část ve-
dení města po volbách v roce 2014 
usilovala o to, aby se o bezpečnost 
ve městě starala soukromá agentu-
ra. Naštěstí k tomu nedošlo a nová, 
tedy současná koalice se rozhodla 
pro rozšíření spolupráce s Městkou 
policií Bohumín, což se ukázalo 
jako ta nejlepší cesta. Jasným vý-
sledkem je další snížení kriminality. 
Nechceme ale usnout na vavřínech, 
bezpečnost občanů zůstává nadále 
naší prioritou,“ zhodnotila vývoj 
posledních let starostka Šárka Kap-
ková.

Nepřetržitá přítomnost stráž-
níků ve městě se projevila i při 
řešení přestupků, na které dříve 
nebyl prostor, odhalili například 23 
tvůrců černých skládek. Spolu s do-
pravními policisty zvýšili také čet-
nost měření rychlosti na silnicích. 
Řidiči přesto ve městě jezdí rych-
leji a nebezpečněji, než by si vět-
šina občanů přála, například nově 
opravenou Michálkovickou si díky 
nové kvalitě vozovky někdy pletou 
s dálnicí. To už je ale více o svědo-
mí řidičů (a tedy mnoha z nás), než 
o práci policie…

Vladislav Sobol

bezpečnost v rychvaldě 
se rok od roku zlepšuje

Nezapomeňte 
na poplatky za odpad

Poplatek za svoz komunálního 
odpadu, konkrétně 492 Kč za 
osobu a rok, je splatný do kon-
ce dubna. 
Poplatek je možné uhradit složen-
kou (doručenou do jednotlivých 
domácností), bezhotovostním pře-
vodem na účet (podle údajů ze 
složenky) nebo hotově na MěÚ 
Rychvald v kanceláři č. 5 v příze-
mí. (denně 8:00-11:30, odpoledne 
12:30-14:00, v pondělky a středy až 
do 17 hodin).

jk
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Děti Rodiče
Tobiáš Bouma Markéta a Tomáš

Petr Valůšek Zuzana a Petr
Jakub Hájek Pavla a Lukáš
Ema Pščolková	 Tereza a Martin
Daniel Liszok Eva a Daniel
Štěpán Vacula Renáta a Petr
Rozálie Přibylová Marcela a Martin
Julie Zuzčáková	 Lucie a Daniel

Jan Firák Hana a Jiří
Nicol Sládečková Jarmila a Michal
Marek Penkala Michaela a Kamil
Dominik Kšonžek Eva a Jiří
David Pittner Šárka a David
Marek Capcara	 Gabriela a Miroslav
Jan Solich Nikola a Jan

první uvítání nových rychvaldáčků 
v novém roce
Komise pro občanské záležitosti připravila na první březnovou 
sobotu slavnostní zápis nových Rychvalďáčků do pamětní knihy. 
Mezi rodiči nechyběli ani Jarmila a Michal Sládečkovi, rodiče 
Nicol Sládečkové, která se letos narodila jako první občánek 
našeho města.                                Text a foto: Iveta Rozsívalová

Pozvání přijali:

Upozornění:
Prosíme rodiče, aby si na matrice vyzvedli fotografie z akce.

První rychvaldský občánek roku: Nicol Sládečková s rodiči a sourozenci
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KONKURZ
Rada města Rychvald ve smyslu § 166 odst. 2 zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), 
v platném znění
        
vyhlašuje konkurz na pracovní místo ředitele/ky 

Mateřské školy, Mírová 1744, Rychvald, příspěvková 
organizace, okres Karviná

Požadavky: 
•	 předpoklady včetně odborné kvalifikace pro výkon 

činností ředitele/ky školy podle zákona  č. 563/2004 
Sb., o pedagogických pracovnících a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

•	 znalost školské problematiky a souvisejících práv-
ních předpisů

•	 organizační a řídící schopnosti          
 
Přihláška musí obsahovat:
•	 Jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, 

místo trvalého pobytu, kontaktní telefon, e-mail, 
datum a vlastnoruční podpis

•	 strukturovaný profesní životopis
•	 úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším dosaže-

ném vzdělání (diplom, vysvědčení o státní závěreč-
né zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání)

•	 doklad o průběhu zaměstnání a délce pedagogické 
praxe včetně uvedení funkčního zařazení (např. 
pracovní smlouvy, potvrzení zaměstnavatelů)

•	 lékařské potvrzení o zdravotní způsobilosti pro 
pracovní místo ředitele/ředitelky (ne starší 
3 měsíců)

•	 výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 
3 měsíců)

•	 písemnou koncepci rozvoje školy v rozsahu max. 
5 stran strojopisu

•	 písemný souhlas se zpracováním osobních údajů 
pro účely tohoto konkurzního řízení ve   smyslu 
zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, 
v platném znění

Předpokládaný termín nástupu:
1. 8. 2018

Přihlášku s uvedenými doklady doručte nejpoz-
ději do 16. 4. 2018 do 16.30 na adresu:

Městský úřad Rychvald, odbor školství, kultury, 
sportu a vnitřní správy, Orlovská 678, 735 32 Rychvald 
nebo osobním doručením na podatelnu Městského 
úřadu Rychvald. 
Obálku označte slovy 
„NEOTVÍRAT – KONKURZ – MŠ Rychvald“.

Ke konkurznímu řízení budou přijaty pouze přihlášky 
doložené kompletními doklady.
Přihláška doručená po stanoveném termínu bude 
uchazeči vrácena bez dalšího projednání.

Mgr. Šárka Kapková, v.r.
starosta města Rychvald

Vážení manželé,
opět přicházíme s nabídkou 
možnosti oslavit vaše svateb-
ní výročí u nás v obřadní síni. Co 
k tomu potřebujete? Zadat si ter-
mín na matrice a připravit v bo-
dech krátký životopis pro svatební 
projev. Další informace na telefon-
ním čísle 59 654 30 40 nebo osob-
ně na Městském úřadě Rychvad 
v kanceláři č. 101 – matrika. 
Jaké výročí můžete oslavit?
25. 	 stříbrná svatba
30. 	 perlová svatba
35. 	 korálová 
	 (nebo plátěná) svatba
40. 	 rubínová svatba
45. 	 safírová svatba
50. 	 zlatá svatba
55. 	 smaragdová svatba
60. 	 diamantová svatba
65. 	 kamenná svatba
70. 	 platinová 
	 (někde svatba milosti)
75. 	 nebeská svatba 
	 či svatba 
	 korunovačních klenotů

Iveta Rozsívalová

O nádherné vyhlídce ze zám-
ku v Rychvaldě v raném no-
vověku se píše v právě vy-
dané knize. V publikaci se lze 
rovněž dočíst o historii zdej-
šího aristokratického sídla 
i o dějinách panství Rychvald 
od jeho vzniku za Barských z 
Baště a také o novodobých 
osudech významné rych-
valdské památky.
Popisovanou vyhlídku skýtala 
pavlač, která procházela podél 
velkého sálu v piano nobile 
(reprezentativním prvním patře) 
na západní i severní straně. 
Pavlač se podařilo datovat ze 
souvisejících stavebních kon-
strukcí do doby po roce 1676. Te-
hdy za Bruntálských z Vrbna byl 
v patře severního křídla velký 
sál s reprezentativní výmalbou 
v tónech červené. Účel pavlače 

se podařilo identifikovat díky 
rozložení vstupů, které vedly 
v obou případech na tento ochoz 
ze stejné místnosti - velkého sálu. 
Jak se při stavebněhistorickém 
průzkumu ukázalo, nešlo tedy 
o vnější chodbu, ale o estetický 
prvek, který nabízel šlechtickým 
obyvatelům vyhlídku do krajiny, 
včetně pohledu na příjezdové 
cesty k zámku. Další vývoj sálu 
a pavlače byl tak trochu 
příznačný pro osudy celého 
zámku. V 19. století byl velký sál 
přestavěn na sýpku, malované 
stěny omítnuty a pavlač byla 
pravděpodobně již tehdy od-
straněna. 
L. Augustinková, K. Barcuchová

Úchvatná vyhlídka z piana nobile

Rychvaldský zámek s traso-
váním příjezdových cest 
na mapě 1. vojenského 
mapování, 1764 – 38 
www.oldmaps.geolab.cz

Dnes již zazděný vstup z velkého sálu na pavlač, foto, 2013

Detail raně barokní výmalby velkého sálu v patře, foto, 2013

Mnohem více o vyhlíd-
kové pavlači a dalších 
zajímavostech této dlou-
ho opomíjené zámecké 
stavby se můžete 
dozvědět v knize Lucie 
Augustinková a Kateřiny 
Barcuchové: Zámek 
v Rychvaldě / Stavba, 
obyvatelé, proměny. 

Kniha, kterou vyda-
lo město, je k dostání 
za 160 Kč v Městské 
knihovně v Rychvaldě. 

jak oslavit 

výročí  svatby?
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Program KD Rychvald – Duben

Čas Název akce Místo

8. 4. 9:00 Šachy sál
15. 4. 17:00 Rychvaldští ochotníci: 

Taková bláznivá rodinka
sál

16. 4. 17:00 Přehlídka rychvaldských talentů sál
20. 4. 16:00 Klub důchodců – členská schůze sál
22. 4. 17:00 Rychvaldští ochotníci: 

Taková bláznivá rodinka
sál

25. 4. 16:00 Svaz žen – členská schůze sál
26. 4. 9:00 –14:00 Kontaktní místo klub.
26. 4. 14:00 –17:00 Knižní jarmark (kulturní komise) nám.
30. 4. 16:00 Kladení věnců od ZS

Město Rychvald a Městská knihovna Rychvald
vás zvou na besedu

nejakčnějšího českého záhadologa

Arnošta Vašíčka

Nachází se na našem území trosky plavidla mimozemšťanů? 
Jsme jen krůček od objevení ostatků bytosti odjinud? Jaké stopy 
zanechaly v Jeseníkách tajemné stvůry z hvězd? Byl hunský 
vůdce Attila pohřben na severu Moravy? Schyluje se k sen-
začnímu objevu jeho prokletého pokladu? Co ukryli Slované 
v tajné podzemní svatyni na Radhošti? Podaří se odhalit ta-
jemství kamene smrti? Jsme obklopeni duchy a přízraky? Jaká 
neznámá síla vypálila podivné otisky rukou? Proč se Adolf 
Hitler zajímal o děsivé proroctví na stěnách Švédské kaple? Byl 
Vojtěch z Pernštejna zavražděn? Střeží jeho hrobku smrtící klet-
ba? Lze vysvětlit přemíru nadpřirozených úkazů na hradech 
a zámcích?

10. 4. 2018 v 17:30, Městská knihovna Rychvald

Pozvánka do Orlové

Monology Vagíny
Kultovní představení Intimního divadla 
Bláhové Dáši 
DKMO, čtvrtek 19. 4. 2018 v 19:00 
Dojemná a rozpustilá exkurze do poslední neprobádané oblas-
ti, do poslední zakázané zóny, je oslavou ženské sexuality ve vší 
své složitosti a tajemnosti. Byla uvítána jako bible pro novou 
generaci žen. 
Hrají: Jitka Asterová, Dáša Bláhová, Michaela Sajlerová. 
Vstupné 280 Kč
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Již čtvrtý rok vás spolek Shan-
ti Academy zve na akci, kterou 
pořádáme v rámci oslav Dne 
Země a v jejímž rámci čistíme 
břehy rybníku, který patří mezi 
přírodní rezervace (ve Skučáku 
se objevuje mimořádně vzácná 
řasa plavín štítnatý a další vzác-
né a ohrožené vodní rostliny 
a živočichové včetně ohrožených 
ptáků). 
Letos se sejdeme v pátek 20. 
dubna v 15.00 hod. na „molu“ 
rybníku Skučáku kousek za 
benzinkou. Očekávané trvání 
akce: kolem dvou hodin.
Tento rybník z patnáctého století 
je oblíbeným místem procházek 
nejen Rychvalďanů, z nichž 
ovšem část nemá problém na 
březích této přírodní rezervace 
odhazovat odpad – a to čas-
to i nebezpečný. Každoročně 
tudíž posbíráme na přístupných 

březích Skučáku několik pytlů 
odpadků!
Letos podle počtu účastníků, 
kteří se sejdou, uvažujeme o 
rozšíření úklidu také na Pod-
kostelní rybník.
Moc by nám proto pomohlo, 
kdyby se rychvaldská veřejnost 

zúčastnila v co nejhojnějším 
počtu. Část skupiny by čistila 
Skučák a druhá část by se mohla 
přesunout k Podkostelňáku. 

Sladká odměna!
Stejně jako vloni čeká šikovné 
sběrače z řad dětí a mládeže 

následné posezení v kavárně 
Tvojekafe, kde dostanou zdar-
ma vybranou sladkost. Akci 
jako každý rok sponzoruje 
Ing. Ladislav Sitko.

Daniela Pilařová
Shanti Academy

Pátek 20. dubna: 

Přijďte pomoci vyčistit Skučák!

Příležitostný ochotnický soubor při DDM Rychvald zve všechny na di-
vadelní představení s názvem Taková bláznivá rodinka, které se bude 
opět hrát na prknech kulturního domu v Rychvaldě.

Vybrat si můžete hned ze dvou termínů, představení proběhne 
v neděli 15. a 22. dubna vždy od 17 hodin.

tv

Ochotníci zvou 
na nové představení:
Taková bláznivá rodinka

Fotky Vladimíra Tvardka z čtených zkoušek ochotníků

 

 

 

P o z v á n k a  
 
 

 

 

 

 
 

Pojďte s námi na Kotař ! 
 

Spolek SOUL zve všechny zájemce na jarní výšlap, 
tentokrát na kopec Kotař. 
 

Kdy:  v sobotu 14. dubna 2018 
Sraz v 10 hodin na konečné autobusů v Komorní 
Lhotce. 
 

Odměnou za trochu námahy vám bude úžasný 
pohled na Lysou horu. 
 

Případné informace na tel. čísle 724 191 277 
 

volná místa na táboře
DDM Rychvald nabízí na 1. turnusu letního 

tábora ve Studeničném posledních 
10 volných míst. Termín tábora 
je 30. 6. –  9. 7. 2018, cena 3600 Kč.
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V sobotu 17. března proběhla v MotoCa-
fe akce Kulturní komise města Rychvald 
Karaoke párty. Bylo plno, do posledního 
místečka! O výběr písní a kvalitní oz-
vučení se starala předsedkyně komise 
Leona Hrochová s Oldou Cieslarem a oba 
se také do zpívání zapojili. 

Zaznělo přes 40 písní různých žánrů, 
většina českých a několik cizích. Titanic, Pri 
oltári, Proměny, Okno mé lásky, Lady Karne-
val, Dlouhá noc, Žízeň, Kristýnka a spousta 
dalších. Zpívaly děti i dospělí, mladí i staří, 
někteří jednou, jiní i vícekrát. A nezůstalo 
jen při zpívání, začalo se i tančit. Cožpak se 

dá v klidu sedět, když zazní píseň To máme 
mládež nebo Jedeme dál? 

Myslím, že si to všichni přítomní skvěle užili 
a my, členové komise, máme velkou radost, 
že byla akce tak úspěšná. Děkujeme panu 
Vladimíru Tvardkovi za fotodokumentaci.

Šárka Gulčíková

první karaoke mělo nečekaný úspěch

Duet manželů - Míša a Kamil Dáša s rockovým hlasem chtěla pořád zpívat Ani zpěvák Jester ze skupiny Reconquista 
se karaoke nebál

Pan Včelka Mája se synovcem bavili celé MotoCafe Člen kulturní komise Olda si zazpíval se šéfkou 
Klubu důchodců - s paní Lenkou

Milan svým zpěvem všechny překvapil

Zazpívala i předsedkyně kulturní komise Leona Rocker Reaktor si zanotoval rockové klasiky Talentovaná Kristýna strčila všechny do kapsy

Někteří pečlivě vybírali songy Mladičké sestry zazpívaly Titanic Ségry Lenka s Mončou to rozjely
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V březnu jsme si opět připomněli Mez-
inárodní den žen. Nejprve jsme tradičně, 
v den svátku, popřáli a předali kytičku všem 
ženám, obyvatelkám domova s pečovatel-
skou službou.

Hlavní oslavy a připomenutí tohoto 
významného dne proběhlo v pátek 9. břez-
na v rychvaldském kulturním domě. Každá 
z příchozích žena dostala při vstupu kytičku 
a občerstvení a sál se za chvíli zcela zaplnil.

Mezi hosty, kteří pozvání přijali, byla dnes 
již bývalá poslankyně Parlamentu České re-
publiky Milada Halíková, krajský zastupitel 
Ivan Strachoň a pozvání přijala i starostka 
města Šárka Kapková.

Letošní „oslavy“ byly poznamenány chřip-
kovou epidemii, část hostů musela kvůli nemoci 
odříct svá vystoupení. Živou hudbu proto mu-
sela nahradit hudba reprodukovaná, které se 
skvělým způsobem ujal „diskžokej“ Olda Cies-
lar. Potlesk sklidily s předvedeným tanečním vy-
stoupením nejen tanečnice Radka Götzová, ale 
i Zoufalé manželky z Petrovic u Karviné.

Samozřejmostí při takové akci bylo i občer-
stvení. Nechyběly zákusky, chlebíčky, pro dámy 
něco jemnějšího, pro pány naopak i ostřejšího.

O skvělou zábavu a příjemnou atmosféru 
se starala moderátorská dvojice Iveta Rozsí-
valová a Karel Kitschka, za což jim patří velké 
poděkování.

Vyvrcholením svátečního odpoledne byla 
soutěž o ceny. Losovalo se jak o ceny na sloso-
vatelné vstupenky, kterou každá z žen dostala 
při vstupu zdarma, tak i o ceny v klasické tom-
bole. Hlavní ceny věnovala europoslankyně 
Kateřina Konečná a nově zvolený poslanec 
Daniel Pawlas.

Poděkování za uspořádání patří nejen or-
ganizátorům a členům základní organizace 
KSČM v Rychvaldě, ale i městu Rychvald, 
papírnictví drogérie Miroslava Kaňová, OV 
KSČM Karviná, Ivanu Strachoňovi, rych-
valdskému ESAMU a Rychvaldské pekárně za 
pěkné a hodnotné ceny.

tv

Není žádným tajemstvím, že člen-
skou základnu místní skupiny 
Českého červeného kříže tvoří 
z velké části ženy, a proto nikdy 
neopomineme oslavit jejich (tedy 
náš) svátek. 

Tentokrát se členky (ale poz-
váni byli samozřejmě i muži) 
sešly ještě před svátkem Mezi-
národního dne žen, a to v úterý 
6. března v kulturním domě. 
Připraven byl zábavný program. 
Ke skvělé odpolední náladě 
přispěly dvojím vystoupením 
děti z našeho úžasného Ritma. 
Kouzelnická show Radanky 
Vozňákové nás zase přenesla do 
karnevalového prostředí Rio de 

Janeira. Všechny přítomné pak 
zapojila do soutěžení ve znalos-
ti českých filmů naše místopřed-
sedkyně Katka Řeřichová. A ty 
byly opravdu obdivuhodné. Už 
z prvních slov nebo podle hudby 
řada přítomných uhádla, o jaký 
film se jedná, a že to nebylo vždy 
jednoduché.

Kromě malého občerstvení 
byla každá žena obdarová-
na také veselým keramickým 
sluníčkem, které pro nás vyrobily 
děti z mateřské školy na Václavu. 
Celým programem jako obvykle 
provázela předsedkyně MS ČČK 
Marie Nadkanská. 

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

Veselá sluníčka, pozdrav 
z Ria a úžasné Ritmo 

ksčm myslí na ženy stále, v březnu slaví

Nezapomněli jsme ani na obyvatelky DPS Pozvání přiala starostka i exposlankyněV kulturním domě se sešly nejen ženy

Tanečnice Radka Götzová všechny pobavila...	 Nečekaná výhra hlavní ceny v tombole...stejně jako Zoufalé manželky z Petrovic
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V neděli 11. března v brzkých 
ranních hodinách se 42 žáků 
vydalo pohodlným auto-
busem na lyžařský kurz, který 
se historicky poprvé konal 
v rakouských Alpách. 

21 chlapců a 21 dívek opus-
tilo Rychvald, ve kterém právě 
řádila chřipka a probouzelo 
se jarní počasí, a vyrazilo na 
pětidenní pobyt v prázdni-
novém hotelu Austria. 

I když jsme odjížděli s „kap-
kou“ strachu z nevyzpytatelného 
počasí, už při příjezdu do Rau-
risu bylo jasné, že o nedostatek 
sněhu nemusíme mít strach. 
Mladí lyžaři byli celý den v jed-
nom kole. Kromě sportu si užili 
večerní přednášky či videopro-
jekce s lyžařskou tématikou 
a zúčastnili se také  animačních 
programů na lezecké stěně nebo 
při sumo zápasech. 

Nikdo z účastníků nepřišel 
zkrátka, všichni obdrželi pamětní 
list za zdolání rakouských svahů. 
Šťastným návratem v ranních 
hodinách, v pátek 16. 3. 2018, 
jsme celou akci završili. Před 
školou si své ratolesti s radostí vy-
zvedli nedočkaví rodiče.  

Kromě vstřícného personálu 
hotelu Austria, který pro všechny 
vytvořil příjemné a zdravé prostře-
dí, se o 42 účastníků letošního 

školního lyžařského kurzu 
postarali celkem čtyři obětaví 
lidé. Na skutečnosti, že se děti 
vrátily domů spokojené, plné 
zážitků a „vcelku“, má největší 
podíl realizační tým tvořený 
instruktory školního lyžování 
(Daniel Cigánek, Ivan Jurčík,
Radek Jadrníček).

Všem těmto lidem patří ještě 
jednou velké díky. 

David Pokluda, vedoucí kurzu

Pro letošní rok jsme se rozhodli připravit pro 
naše žáky netradiční sportovní zážitek v po-
době lyžařského kurzu v rakouských Alpách.
Záměrně jsme vybrali menší středisko Rauris, 
které je vhodné právě pro lyžařské kurzy. Mi-
nimum lyžařů na svazích, dobrá vybavenost 
a klidná rodinná atmosféra střediska nás 
o tom přesvědčila hned první lyžařský den. 

Většina z nás ochutnala i alpské speciality 
přímo na svahu nebo si alespoň procvičila své 
znalosti angličtiny či němčiny. Kurz byl obo-
hacen také o odpolední netradiční pohybové 
aktivity. Pro zájemce byl připraven výcvik na 
krátkých lyžích tzv. snowblade. Po celou dobu 
kurzu nás provázelo krásné jarní počasí.

Rád bych poděkoval všem, kteří se podíleli 
na nelehké organizaci. Příští rok uspořádáme 
lyžařský kurz opět v Beskydech, ale věříme, že 
někdy v budoucnu se opět podíváme na alp-
ské vrcholky z blízka.

Daniel Cigánek, ředitel

alpy!

lyžovánní, přednášky, lezecká stěna, sumo i rauty
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postřehy 
účastníků
Mlha a vítr, ale nádhera!
Lyžák v rakouském Raurisu se nám líbil. 
Počasí bylo velmi kvalitní, bez větších 
komplikací. Na kopcích se lyžovalo dobře, 
také výhled na okolní hory byl nádherný. 
Lyžování nám ztěžovala jen občasná mlha 
či protivný vítr, ale celkový krásný dojem 
z lyžáku se tím nezkazil.

Patrik Brudovský, 7. A

super kolektiv, dík instruktorům
Lyžák byl super, protože jsme měli dobrý 
kolektiv a hodně sněhu. Pořádně jsme si 
zalyžovali a užili i spoustu zábavy. Chtěli 
bychom poděkovat instruktorům, kteří 
nám pobyt zpříjemnili a umožnili prožít 
báječných 5 dní, protože bez nich by to 
nešlo.

Sára Kolderová a Pera Tesařová, 9. A

skvělé sjezdovky i restaurace
V Rakousku se mi nejvíce líbily sjezdovky, 
protože byly dobře upravené a dobře se 
na nich jezdilo. Kolem sjezdovek jsou res-
taurace, kde jsme si mohli koupit něco 
k jídlu. V hotelu jsme si mohli zahrát stol-
ní fotbal nebo hokej, ping-pong, kulečník 
a jeden den jsme mohli zápasit v sumu 
nebo lézt na lezecké stěně. Na snídani jsme 
si mohli vzít čerstvé housky a k tomu máslo, 
marmeládu, Nutellu. Také jsme si mohli na-
brat cereálie s mlékem nebo jogurtem. Na 
večeři byl bohatý výběr zeleniny a několika 
jídel, které nám vždy připravili. 

Aleš Chovanec, 7. C

dlouhá cesta za to stála
I když cesta autobusem trvala 9 hodin a do 
rekreačního střediska Raurisu jsme dorazili 
v 5 odpoledne, byli jsme nedočkaví, co nás 
čeká. Nastalo vybalování a zabydlování 
pokojů. Na večeři byla vždy bohatá nabíd-
ka jídel. Druhý den po snídani jsme vyrazili 
autobusem na svah. Po lyžování následo-
vala hygiena. Závěr dne jsme pak ukončili 
teplou večeří, přednáškou a osobním vol-
nem. Tak to pokračovalo i další 2 dny. Čtvr-
tek byl nejnáročnější den, jelikož jsme se 
připravovali na odjezd, a dopoledne jsme 
ještě lyžovali. I přes malé komplikace to 
byl úžasný lyžák. Děkujeme všem instruk-
torům a také „zdravušce“.

Aneta Oprchalská a Rozálie Chmelová, 
7. B

zábava s garethem
První den jsme přijeli na hotel, kde nás po 
celý lyžák obsluhoval Gareth. Uspořádal 
nám zážitkový večer na lezecké stěně 
a sumo zápasy. Lyžování jsme si užili, pro-
tože jsme měli na výběr několik sjezdovek 
a taky jsme sjeli několikrát fun-park. Mys-
líme si, že čtyři celé dny na lyžích všem 
bohatě stačily. Na letošní lyžák budeme 
vzpomínat jen v dobrém.
Veronika Fismolová a Jana Vrábelová, 9. B

Družstvo č. 4Družstvo č. 3

Odpoledne na lezecké stěněRanní odjezd na lyžování

Výcvik na krátkých lyžích - snowbladePříprava na výcvik na krátkých lyžích snowblade

Družstvo č. 2Družstvo č. 1

Bufetová večeře, doplnění energie na další denOdpolední pauza aneb pohoda s partou
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V pondělí 26. února se po vyučování sešli příznivci mluveného 
slova na recitační soutěži.

Žáci prvního stupně se v počtu 34 rozdělili na dvě kategorie. Před-
stavili tvorbu našich i světových básníků. Posluchače i porotu někteří 
zaujali procítěností recitace, výběrem tématu, také modulací hlasu.

V 1. kategorii zvítězila Emma Krobotová, na druhém místě se 
umístil Kryštof Sklárčík, třetí místo obsadila Viktorie Priessnitzová.

Ve 2. kategorii žáků z třetích až pátých tříd se vítězně předvedl An-
tonín Strýček, druhé místo si zasloužil Tomáš Ježíšek a na třetím 
místě se umístil Jan Gříbek.

Všem zúčastněným gratulujeme za odvahu i snahu, umístěným 
žákům za nepřekonatelné výkony.

Těšíme se na další setkání v příštím roce.
Eva Ulmanová

V úterý 27. února přišli rychvaldští předškoláci navštívit žáky 
prvních ročníků, aby zjistili, jak ve škole probíhá výuka.

Aby jen nekoukali, vyzkoušeli pojmenované obrázky podle slabik 
vytleskat, ukázat i písmena, která už poznají. Seznámili se s novým 
logem školy, zjistili, proč jsou na něm dvě barvy, proč má tvar lipového 
listu, srdce.

Jak důležité bylo posadit se poprvé na školní židli, ke školní lavici! 
Také jsme jim splnili nejčastěji vyslovené přání: ve škole kreslit. Žáci 
se s dětmi domlouvali na postupu výroby barevného loga, společně 
prozkoumali obsah školního penálu, pomohli si navléknout a svázat 
provázek k zavěšení loga.

Čas uběhl velice rychle. Vyučovací hodinu jsme zakončili přáním 
k nástupu do školy i společnou fotografií.

Dopolední návštěva byla příjemným zpestřením dne, pro všechny 
zúčastněné přínosem i podnětem k dalšímu snažení.

Eva Ulmanová

návštěva předškoláků hráli jsme si se slovy

“Prckové” poprvé před tabulí

Školáci a předškoláci společně v 1. B

Všichni odvážní soutěžící z první kategorie

V druhé kategoii se mohli do soutěže přihlásit žáci třetích až pátých tříd

zápis do 1. třídy

ZŠ Rychvald-sídliště
5. a 6. dubna 2018 od 13 do 17 hodin

ZŠ Rychvald-Václav
12. dubna 2018 od 13 do 17 hodin

Podrobnosti na webu

www.zsrychvald.cz
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Aktivity naší školy se již od počátku 
března odvíjejí především ve zna-
mení veřejných třídních předehrávek, 
kterých jsme uspořádali 8 a které bu-
dou pokračovat i v dubnu. Důležitými 
událostmi byla i okresní a krajská kola 
soutěží, vyhlášených MŠMT, o kterých 
najdete informace níže. 

Naši žáci a učitelé úspěšně reprez-
entovali školu  na 11. ročníku festiva-
lu Máme rádi baroko, který každor-
očně pořádá Církevní konzervatoř 
Opava a ZUŠ Vladislava Vančury Háj 
ve Slezsku. Tato nesoutěžní koncert-
ní přehlídka probíhá v nádherných 
prostorách Církevní konzervatoře 
v Opavě a je zaměřena na inter-
pretaci staré hudby. Je určena žákům 
a pedagogům základních a středních 
uměleckých škol, kteří s oblibou hrají 
či zpívají skladby barokních mistrů. 
Interpretace Sonáty C dur, op. 1, č. 2 
Francesca Barsantiho, Sonaty č. 5 To-

masa Albioniho a Příjezdu královny 
ze Sáby (z oratoria Šalamoun) Geor-
ga Fridricha Händela se ujali žákyně 
Zuzana Nešporková, Anežka Polacz-
ková a Natálie Indruchová (zobcové 
flétny), Adéla Siudová j. h. (zobcová 
flétna) a učitelé Hana Indruchová 
(zobcová flétna, viola), Lenka Černí-
ková (cembalo), Hana Vrbíková a Ra-
dim Plšek (zobcové flétny). Některé 
z těchto krásných barokních skladeb si 
budete moci poslechnout na jednom 
ze tří květnových koncertů v  Husově 
sboru, které bude naše škole pořádat 
nebo se podílet na zajištění programu 
a o kterých se další informace dočtete 
v květnovém zpravodaji. 

V úterý 10. dubna v 16.30 se v kon-
certním sále naší školy bude konat 
I. absolventský koncert, na který Vás 
srdečně zvu.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Pozvánka k účasti ve sboru
Přijměte pozvání k účasti v našem sboru učitelů, rodičů, žáků 
současných i bývalých a příznivců naší školy. První zkouška před 
důležitými květnovými koncerty se bude konat v úterý 3. dubna 
v 16.30 v koncertním sále školy. Notový materiál bude v předstihu 
ke stažení na webových stránkách školy. Věříme, že nás svými hlasy 
podpoříte a že se náš sbor zase o několik příznivců rozroste.

Albert Einstein kdysi řekl „Konec světa bude, až lidé přestanou 
zpívat.“. Pokusme se tedy ten konec společně oddálit.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

březen v zuš: tradiční předehrávky a “baroko”

Na opavském festivalu Máme rádi baroko vystoupili žáci i učitelé

Pro školní rok 2017/2018 byly Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy vyhlášeny soutěže v oborech hra na dechové nástroje 
a sólový a komorní zpěv. 

Školních kol soutěží, které proběhly v lednu, se zúčastnilo v obo-
ru sólový zpěv 9 žáků a ve hře na dechové nástroje 8 žáků. Poro-
ta zhodnotila jejich výkony a do okresních kol poslala 9 zpěváků 
a 4 hráče na dechový nástroj. Plány dětí a jejich učitelů narušila chřip-
ková epidemie a okresních kol se tedy nemohli zúčastnit všichni. Přes-
to se naši žáci v konkurenci 186 soutěžících neztratili a svými výkony 
oslovili okresní porotce.

vm

úspěchy na soutěžích: 5 zlatých, 5 stříbrných

  

OKRESNí kolo
sólový zpěv
0. kategorie
Aneta Ježíšková ze tř. L. Černíkové-Vjaclovské 1. místo
Emma Krobotová ze třídy M. Monczkové 1. místo
Adéla Leinveberová ze třídy M. Monczkové 1. místo
Martina Targoszová ze tř. L. Černíkové-Vjaclovské 1. místo
Natálie Indruchová ze třídy M. Monczkové 2. místo

VIII. kategorie
Lucie Krůlová ze tř. L. Černíkové-Vjaclovské 2. místo

hra na zobcovou flétnu
II. kategorie
Natálie Indruchová ze třídy H. Indruchové 1. místo
Adéla Gasiorková ze třídy H. Vrbíkové 2. místo

hra na příčnou flétnu
VIII. kategorie
Anežka Polaczková ze třídy H. Vrbíkové 2. místo

krajské kolo
hra na zobcovou flétnu
II. kategorie

Natálie Indruchová ze třídy H. Indruchové 2. místo

umístění našich žáků

Natálka Indruchová Zuzana Nešporková
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I v únoru se dá lyžovat se sluníčkem!

nejvybavenější v regionu
Jaro pomalu ťuká na dveře, ale zážitky, 
vzpomínky, fotky a videa zůstávají. Po sedm 
let se děti z mateřských škol z našeho města 
účastní „Lyžování se sluníčkem“ v nejvybav-
enějším lyžařském parku v našem regionu 
na Bílé. 

z 16 na 45
Také letos tomu nebylo jinak. Když jsme 
před léty začínali, kurzu se účastnilo 16 dětí 
a každým rokem se počet zvyšoval. V týdnu 
od 19. do 23. 2. se do horského střediska 
v Beskydech vypravilo rekordních 45 nad-
šených lyžařů. 

daleko od smogu
Cílem lyžařské školy je osvojení základních 
lyžařských dovedností a jejich postupné 
zdokonalování. Výhodou lyžařského par-
ku je také jeho poloha, dostupnost a jisto-
ta sněhu. Všechny děti si zimní radovánky 
náležitě užily, nepotkaly se zde se smogem 
a vychutnaly si krásné prostředí hor.  

Radka Mazurková

Rekordních 45 nadšených prcků – lyžařů

OZNÁMENÍ O ZÁPISU DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
Zápis pro školní rok 2018 /2019 

bude pro všechny tři MŠ v Rychvaldě jednotný
v klubovně Kulturního střediska – náměstí Míru

v úterý 15. května 2018 od 7:30 do 14:30.

K zápisu si rodiče přinesou:
•	 vyplněnou Žádost o přijetí do MŠ potvrzenou dětským lékařem (můžete 

si stáhnout na www.ms-rychvald.estranky.cz nebo vyzvednout od 2. 5.             
v MŠ),

•	 rodný list dítěte,
•	 doklad o trvalém bydlišti (OP dítěte nebo zákonného zástupce). 

Zápis do MŠ se dle zákona č. 561/2004 organizuje pro děti ve věku zpravid-
la od tří do šesti let, nejdříve však pro děti od dvou let. 

KRITÉRIA pro přijímání dětí do MŠ Rychvald najdete na webových stránkách 
školky www.ms-rychvald.estranky.cz a na vstupních dveřích do budovy MŠ. 

Novela školského zákona (zákon č.178/2016 Sb.) zavádí s účinností od 1. 9. 
2017 povinné předškolní vzdělávání pro děti, které dovrší k 31. 8. 2018 pěti 
let věku. Zákonný zástupce, který nepřihlásí dítě k povinnému předškol-
nímu vzdělávání podle §34a odst. 2, se dopustí přestupku.

Zveme vás na 

Den
otevřených dveří

ve čtvrtek 10. května 2018 

od 8 do 11 hodin

ve všech pracovištích MŠ Rychvald  

	 8:00–10:00	 prohlídka tříd 
	 8:00–11:00 	 otevřené zahrady
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Zdobení velikonočních vajíček v MŠ Rychvald-Václav, pod vedením paní 
Vrabelové

V týdnu od 12. do 16. března se v Mateřské škole Mírová na třídách 
Květinky, Berušky a Koťátka otvíraly knihy nejen pohádkové. V úterý 
děti navštívily místní knihovnu a v pátek za nimi do školky přišli žáci 
z pátých tříd ZŠ. Děti ze třídy Koťátek si poslechly čtení autorské 
pohádky Dášeňka čili život štěněte, na závěr návštěvy ukázaly svým 
starším kamarádům své hračky a společně si všichni hru užili napříč 
rozdílnému věku. Ve stejně pohodové atmosféře probíhala setkání 
i na třídách mladších dětí. Dramatizace pohádky o Malé čarodějnici se 
opravdu povedla, „páťáky“ čtení bavilo a ukázali dětem, že pohád-
ková kniha je poklad i pro dnešní generaci. 

Radka Urbánková

setkání dětí nad 
pohádkovou knihou

velikonoce v mš václav

Požár zaviněný závadným 
komínem není nijak výjimečný. 
Během loňské topné sezóny 
došlo celkem k 921 požárům 
způsobených komíny. Nej-
více požárů vznikne přímo 
v komíně, kde dojde k vznícení 
sazí, z tohoto počtu požárů to 
bylo v 788 případech prokázána 
jako příčina. 

Jasně vyplývá, že nevyčištěný komín 
může za převážnou většinu požárů 
komínových těles a tuto skutečnost 
by neměli občané rozhodně pod-
ceňovat. Zvláště když uvážíme, že 
dvě třetiny úmrtí při požárech jsou 
právě při požárech domácností. 
Mezi další příčiny patří nevhodná 
konstrukce komína, zazděný trám 
či špatné spáry v komíně.

Vznícení sazí v komíně většinou 
jednoznačně poukazuje na zaned-
bání péče o spalinovou cestu. 
Ukazuje se, že legislativa v péči 
o komíny má své opodstatnění. 
Počet požárů komínů jde každý 
rok ke hranici jednoho tisíce a něk-
dy to odnese i významná stavba. 
Nebezpečí požárů uvnitř komína 
je především u spotřebičů na tuhá 
paliva. Při nesprávném provozu, ze-
jména vlivem špatného stavu komí-
na nebo kouřovodu či špatné kvali-
ty tuhých paliv, se na vnitřní straně 
komínové vložky může velmi rych-
le utvořit povlak sazí se struktur-
ou téměř čistého uhlíku. Intenzita 
usazování, výška usazených sazí 
a nebezpečí vznícení sazí závisí na 
způsobu a druhu topení v kamnech 
na tuhá paliva.

Saze nejdou až tak snadně zapálit, 
avšak při vznícení hoří velmi in-
tenzivně až za teploty 1000oC. 
Obdobný průběh hoření mají 
i dehtové usazeniny vznikající při 
nedostatečném spalování. Vývinem 
vysokých teplot může dojít kro-
mě oteplení komína i ke vznícení 
hořlavých materiálů umístěných 
v jeho blízkosti. Někdy vysoký žár 
může způsobit roztržení komína 
a v důsledku toho k přenesení 
požáru z komínového tělesa do 
podstřešního prostoru.

Pokud dojde k požáru sazí, nikdy 
se nesmí hasit vodou. Voda vlitá do 
rozpáleného komína se přemění 
v páru a zvětšit svůj objem 1700krát. 
V komínovém průduch se rozpíná 
a jelikož nemá v omezeném pros-
toru kudy rychle uniknout, může 
dojít k popraskání zdiva, popř. 
výbuchu. Nejčastěji se k hašení 
hořících sazí používá suchý písek. 
Je však nutné dbát na bezpečnost. 
V případě, kdy by měl být požár 
uhašen bez ochranných prostřed-
ků (nehořlavý oblek, rukavice, 

přilba, dýchací 
přístroj), mo-
hlo by dojít 
k těžkému 
zranění. Při prá-
ci na střeše zase 
hrozí riziko úrazu popálení od vy-
letujících jis-ker. Pokud budou při 
požáru otevřená komínová dvířka, 
hrozí sesutí hořících sazí do okol-
ního prostoru.

Neudržovaný komín není nebez-
pečný jen z požárního hlediska, ale 
špatný odvod zplodin hoření také 
může způsobit otravu toxickými 
látkami, zejména oxidem uhel-
natým.

Jak často kontrolovat a čistit 
komín?
K péči o komíny patří i jejich pravi-
delné čištění, které má význam 
nejen pro zachování požární bez-
pečnosti, ale i pro dokonalé využití 
topného média. Čištění komína 
bychom si měli zajistit, neboť podle 
vyhlášky č. 34/2016 Sb., o čištění, 
kontrole a revizi spalinové cesty ze 
dne 22. ledna 2016 se mají komíny 
na pevná paliva u staveb, kde je 
celoroční provoz čistit nejméně 
3x ročně. Komíny od spotřebičů 
na kapalná paliva musí být čištěny 
2x a na plynná paliva aspoň jed-
nou ročně. V případě nedodržení 
zákonné povinnosti a zahoření 
sazí v komíně hrozí provozo-
vateli komínu pokuta a případně 
i krácení pojistného, pokud je ob-
jekt pojištěn.

Nové znění zákona o požární 
ochraně je benevolentní v tom, že 
umožňuje občanům, pokud jsou 
toho schopni, si čištění komínu 
provést i sami. Jednou do rok ale 
musí být provedena kontrola spa-
linové cesty oprávněnou osobou – 
kominíkem.

Sám si mohu zkontrolovat, zda je 
kouřovod řádně upevněn, není-li 
plášť spotřebiče, nebo kouřovod 
propálený, zda fungují uzávěry 
komínových dvířek, je-li komín na 
povrchu celistvý, bez viditelných 
spár, netěsností a omítnutý, je-li 
zařízení domácností v dostatečném 
odstupu od komína a tepelného 
zdroje, jsou-li funkční přívodní 
šňůry a zásuvky u kotle, odpovídá-li 
dimenzování pojistek elektrických 
spotřebičů.

Milan Strnadel
Zdroj: Hasičské noviny

Slapalinové cesty neboli komíny 
by se měli (při celoročním 
provozu spotřebičů na pevná 
paliva do 50 kW) čistit  minimál-
ně 3x ročně.

preventista rychvaldských hasičů:

pozor na komíny!



ROZHOVOR

16

Takže ping pong vás po 
havárii tak trochu zachránil?
Je to tak. Vytáhl mě z nega-
tivního přístupu k životu 
a depresí, do kterých upadá 
spousta hendikepovaných lidí. 
Moje zranění mi znemožňu-
je většinu sportů, třeba jízdu 
na kole, ale i můj oblíbený 
zápas, kterému jsem se v mládí 
věnoval. V jedné končetině 
mám pohyb hodně omezený, 
pro představu to je, jako 
mít nohu v sádře, a druhá je 
po mohutném chirurgickém 
zákroku od kolene necitlivá 
a nehybná.

držet krok se zdravými
Stolní tenis přesto zvládáte 
i na soutěžní úrovni?
No, nejsem žádný přeborník. Ale 
těší mě, že i když jsem nějakým 
způsobem hendikepovaný, tak 
dokážu držet krok i s těmi zdra-
vými a dokonce hrát i tu „naši“ 
ligu. Je to pro mne velké zados-
tiučinění a životní vysvobození. 
My chlapi máme velké ego, 
a já si ho každou hrou, každým 
pohybem, každým vráceným 
míčkem posílím natolik, že 
můžu normálně žít. Ještě před 
rokem jsem byl v sestavě každý 
zápas.

Teď už nehrajete?
V poslední době mám s noha-
ma trochu větší problémy, moc 
mě neposlouchají. Potřebuji se 
dát do kupy. Občas se mi stane, 
že se šetřím, chodím měsíc jen 

o berlích, a pak mě kluci přemlu-
ví, ať si jdu jen pinknout. Jenže 
když se nechám vyhecovat, 
jsem po jednom zápase zase na 
14 dní mimo. Ale i to jedno 
hraní mi stojí za to, abych po-
tom zase trpěl a nadával, proč 
jsem to udělal. Už jsem si na pi-
nec tak zvykl, že se stal součástí 
mého života.

s radkem pastrňákem
Jak k tomu přerodu ze zápasní-
ka na stolního tenistu došlo?
Po té nehodě, když už jsem na 
tom byl zdravotně trochu lépe, 
mě přemluvil kamarád, který 
chodil hrát ping pong do ta-
kové zaplivané hospody, abych 
to taky zkusil. Příjemně mě 
překvapilo, že jsem tam mezi 
hráči poznal i Radka Pastrňáka 
ze skupiny Buty. To mě možná 
trochu nakoplo, bylo zajímavé 
a dokonce i zábavné hrát s ta-
kovou celebritou. Ale když jsme 
spolu po čase hrávali dvakrát 
nebo i třikrát týdně, zjistil jsem, 
že je fajn chlap a bral jsem to 
úplně normálně, ale zábava to 
byla čím dál větší. 

No prostě mě to strašně chyt-
lo. Byl jsem sice ve srovnání s os-
tatními hrozné poleno – všichni 
už byli rozehraní a měli „svůj“ 
styl. Jenomže já byl bez stylu, 
s omezeným pohybem a tak tro-
chu jsem jim to narušoval, ale 
jelikož to byla fajn parta, tak mi 
dali šanci a já se snažil zlepšit se 
o to více.

A v zaplivané hospodě 
vznikl nápad hrát soutěžně?
To byla ještě dlouhá cesta. 
Hospody jsou od toho, aby se 
v nich pilo a utrácelo, takže 
všude raději pronajali sál za 
velké peníze na nějakou akci, 
ze které měli tržbu, než za pár 
hubiček sportovcům, kteří si dají 
po zápase pár piv. Takže jsme 
cestovali z hospody do hospody 
– po Ostravě, pak v centru, do 
Šenova a nakonec do Havířova, 
kde jsme našli sál a brali jsme to 
jako záchranu. Jenže jako vždy 
jsme po čase byli se svými stoly 
na obtíž. Tak jsme došli do fáze, 
že už fakt nebylo kde hrát, 
a mne jako správného Rych-
valďana pak napadlo využít sál 
na Slavoji.

z hospod na slavoj...
A na Slavoji už jste hráli 
soutěž nebo pořád 
hospodský pinec?
Musím poděkovat panu Nogovi, 
který nás s tím nápadem nevy-
hodil. Nejdříve jsme pokračova-
li v našem „hospodském“ 
hraní, ale lidi z hospody k nám 
do sálu nakukovali – pořád 
s námi ještě hrál i Radek Pas-
trňák – a začali se ptát, jestli se 
taky můžou zapojit. Zájemců 
přibývalo a dokonce nám zača-
li rodiče posílat i své děti.  Tak 
jsme najali profíka, který s dět-
mi trénoval a vedl je takovým 
směrem, abychom s nimi mohli 
časem počítat i v soutěži – dříve 
hrál i v Německu, byl fakt dobrý 

a děcka to s ním bavilo. A tréno-
vali jsme s ním i my, postupně 
jsme se zlepšovali a rozhodli se 
přihlásit do soutěže, abychom 
zjistili, jak na tom vlastně jsme – 
to bylo někdy v roce 2011 nebo 
2012.

Jaké se stolním tenise hrají 
soutěže?
Nejvyšší je extraliga a pak je to 
podobné jako v každém jiném 
sportu – první, druhá a třetí 
liga, kraj, okres. My jsme hrá-
li a pořád hrajeme Ostravskou 
třídu, která má pět soutěží. 
Máme dva týmy, jeden je ak-
tuálně ve třetí a druhý v páté 
soutěži.

...a ze slavoje na baník
Ale přesídlili jste ze Slavoje 
na Baník…
Slavoj měl výbornou „hos-
podskou“ atmosféru a příjemný 
kolektiv, který se nám snažil vy-
cházet vstříc,  ale na regulérní 
soutěže to moc nebylo. Velký 
problém byl například s teplo-
tou v sále, když tam nepořádali 
akci, tak bylo těžké ty prostory 
vytopit. Což některým týmům 
vadilo. Hráči v „lize“ vyžadují 
profesionální prostředí a neby-
lo příjemné pořád se hostujícím 
týmům omlouvat. Navíc za ne-
dodržení teploty hrozí vysoká 
pokuta. A také z důvodů vy-
tíženosti sálu jsme nebyli scho-
pni dodržovat termíny mistrov-
ských soutěží.  A tak jsme se 
museli přemístit na Baník, kde 
je tělocvična na větší akce vy-
užívána zřídka. 

Kdo tu teplotu měří? Fakt 
jste museli platit?
Naštěstí jsme to vždycky ně-
jak ukecali, je to o dobré vůli. 
Na rozdíl od vyšších soutěží na 
naše zápasy nejezdí delegát, 
takže je to vždy o dohodě. Ale 
kdyby se soupeři rozhodli odjet, 
musíme jim zaplatit 500 nebo 
1000 korun jako náhradu za 
zbytečnou cestu. Ale ty pokuty 
v soutěžním řádu fakt jsou. Už 
jsem platil za menší hlouposti, 
třeba když jsem nenapsal do 
zápisu o utkání třeba datum 
nebo hodinu.

Z hospodských sálů do ligy na Baník
K ping pongu se Ondřej Krobot (35 let) dostal před 12 lety po autohavárii. Vášnivý spor-
tovec neměl moc na vybranou – oblíbené judo nebo zápas už byly fyzicky nad jeho síly, 
stejně jako třeba cyklistika. Zelený stůl ale jeho duši vyléčil natolik, že to teď v pozitivním 
smyslu předává ostatním jako šéf klubu TTC TJ Baník Rychvald. A těší se na novou podlahu                  
v tělocvičně, pak může a chce dát zase šanci na kvalitní pohyb i dětem a lidem s hendikepem 
včetně vozíčkářů.

Základní kádr týmu TTC TJ Baník Rychvald A: zleva Břetislav Crha, Jan Hrabec, Marek Madusiok, Patrik Žák, 
Tomáš Jurdin a Ondřej Krobot. Tým dále tvoří Tomáš Schnürch, Petr Čáslava, Lubomír Bolek, Vítězslav Křístek, 
Petr Matušek a Jindřich Baránek. 
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Přešli jste na Baník i s dětmi?
Dětský tým se nám rozpadl, 
podmínky na Slavoji pro ně 
nebyly vhodné. Když se nepo-
dařilo sál vytopit, tak se nehrá-
lo dobře – pálky byly studené, 
děti zmrzlé a míčky praskaly… 
a postupně všichni odešli 
k hasičům, na tenis nebo do taek-
wonda. Samozřejmě všem těm 
rychvaldským klubům fandím, 
je důležité, aby se děti hýbaly 
a alespoň něco dělaly, ale dost 
mi to narušilo můj plán. Chtěl 
jsem začít právě od dětí, které 
by přešly přes dorost do mužů, 
prostě vychovat si hráče, jak je to 
obvyklé třeba ve fotbale.

Takže bez dětí. Kolik máte 
aktuálně dospělých?
Na Slavoji jsme začínali se sed-
mi členy, dnes jich mám zaregi-
strovaných 29. Ale aktivních je 
tak deset z nich, což je někdy 
problém dát dohromady ses-
tavu pro dva hrací dny. 

Jak se vůbec takové utkání 
hraje a počítá?
Hraje se šestnáct dvouher a dvě 
čtyřhry. Když jsme jen tři – což 
se nám taky někdy stane – tak se 
hraje jen jedna čtyřhra, druhou 
musíme kontumačně odevzdat, 
a 12 dvouher, což jsou další 
čtyři kontumační zápasy. Ale 
když je nám štěstí nakloněno, 
dokážeme vyhrát i s tímto hen-
dikepem.

chřipka a podlaha
Co výsledky?
Letos se nám daří, náš lepší 
tým z třetí soutěže je zhruba 

v polovině tabulky. Atakova-
li jsme i třetí místo, ale kvůli 
chřipkové epidemii jsme museli 
několik zápasů zrušit a tím přiš-
li o cenné body. Ale teď jsme 
zase v dobré kondici a do konce 
soutěže bychom se rádi dostali 
na čtvrté místo.

A příští rok útok na postup?
Chtěli bychom se o to pokusit, 
ale k tomu musíme splnit kromě 
sportovních i další podmínky.

Čímž jsme se dostali k 
vašemu přesunu na Baník a 
podmínkám, které tady máte.
Tělocvična je výborná, daleko 
od hospody (smích), je tu tep-
lo. A co tady nebylo, to jsem 
zařídil. Udělal jsem nové osvě-
tlení, protože světla z vysokého 
stropu nedosáhnou na stoly, 
takže jsem vytvořil nižší osvětle-
ní přímo na jednotlivé stoly. Na-
koupil jsem zábrany mezi stoly. 
Pořídil jsem tréninkového robo-
ta, přikoupil další profesionál-
ní stůl. Jediný velký problém 
je s podlahou. Ta současná je 
v havarijním stavu. Jsou tady 
doslova krátery – stačí o ně bo-
tou zavadit a vypadne celá řada 
parket. Už jsme je různě le-
pili a přibíjeli, ale pohyb u ping 
pongu je tak rychlý, že provi-
zorní opravy nepomůžou.

bez peněz to nejde
Jaké jsou vlastně náklady 
na chod klubu – a kdo je 
platí?
Když jsme ještě na Slavoji měli 
děti a trenéra, tak to na sezónu 
vyšlo na 100 až 130 tisíc korun. 
Až tak vysokou částku jsem 
nemohl utáhnout a proto se na 
gáži trenéra podíleli jak rodiče 
dětí, tak i sami hráči. 

Teď bez profesionálního 
trenéra je to mnohem méně, 
ale pořád dost. Všechno hradím 
ze své kapsy – nákup stolů 
a dalšího vybavení, registrace 
a další věci, které potřebujeme. 
Jako malý příklad uvedu míčky 
– na každý zápas přinesu deset 
míčků (musí být soutěžní) a po 

zápase zůstanou tak tři. Přitom 
jeden stojí dvacet třicet korun, 
takže ani to není žádná sranda. 

Naštěstí máme výbornou 
partu a kluci se snaží mi po-
moct, jak se dá, protože vidí, že 
všechno už bych sám neutáhl,
a přispívají mi na vedení, za což 
jsem moc vděčný.

Ale i s pomocí spoluhráčů 
ty náklady zůstávají. Chápu, 
proč vás baví hrát, ale kde 
berete sílu a chuť klub 
financovat?
Lidi peníze utrácejí za mnohem 
větší kraviny. Vemte si, kolik 
peněz se utratí za nové te-
levize nebo telefony, které mají 
nové verze skoro tak často jako 
časopisy, a někteří potřebují 
mít každý půl rok nový model. 
Já žiju v rámci možností co nej-
šetrněji a snažím se neutrácet 
za hlouposti. Raději budu 
v kapse nosit dva roky rozbitý 
telefon, hlavně, že dcera bude 
moci navštěvovat hodiny klaví-
ru, zpěvu či tancák. Navíc když 
vidím, že se někdo snaží a je zod-
povědný, že máme úspěch, že 
nám to jde a že jsme pospolu… 
Rozjásá mi to srdce, oči i mozek.

vznikne dětský tým?
S novou podlahou plánujete 
i obnovení dětského týmu?
Rád bych, na téhle staré 
a nebezpečné podlaze bych 
se s dětmi neodvážil pravidel-
ně trénovat. Uspořádali jsme 
už dětský turnaj, který dopadl 
dobře a myslím, že zvlášť tady 
na Václavu, kde děcka nemají 
tolik možností, by se zájemci 
určitě našli. Ale chce to i trenéra 
a to si vyžádá další finance. 
Ideální by bylo získat dotaci, 
abych ho mohl slušně zaplatit, 
protože když jsou děti profe-
sionálně vedené, tak je to baví 
a jsou na nich velice rychle vidět 
velké pokroky a jejich hra se 

zlepšuje z měsíce na měsíc.
Navíc jsem již na Slavoji začal 
na tréninky zvát i známé, kteří 
jsou na vozíčku. Byli rádi, že si 
s námi mohli zahrát, dokonce 
i poslední dva roky hrajeme 
v soutěži s týmem vozíčkářů. 
A to je jeden z dalších a pádných 
důvodů, proč je rekonstrukce 
třeba. Bezbariérovost je dnes 
jedna z hlavních podmínek pro 
úspěšnou reprezentaci a vše-
obecný prospěch. Lidí na vozíč-
ku, kteří chtějí sportovat či jinak 
se realizovat, je čím dál více. To 
bychom si měli uvědomit. 

Jak jste to měl s ping 
pongem jako kluk vy? 
K „velkému“ stolnímu 
tenisu jste se dostal až po 
havárii, ale pálku už jste asi 
držel dříve…
Poprvé jsem hrál na základ-
ní škole v hodinách tělocviku, 
které suploval nějaký matema-
tik, pro něj bylo nejjednodušší 
rozdat pálky. Někteří si zapin-
kali, jiní hráli takzvaný kolo-
toč. Někdo si může myslet, že 
je to blbost pro malé děti – ale 
to běhání kolem stolu a sna-
ha vrátit míček zpátky na dru-
hou stranu je těžší, než se zdá. 
A hlavně účinnější než dnešní 
mačkání tabletu nebo telefonu, 
případně pět kroků do kuchyně 
pro pití a pět zpátky k počítači. 
Je škoda, že v dnešní době ne-
existuje něco jako „povinná 
tělovýchovná výuka“, alespoň 
pro děti do 15 let. Hodně by 
se toho změnilo, a to nejen ve 
zdraví dětí, ale i v disciplíně, 
která je dnes bohužel nedostat-
kovým zbožím…

Vladislav Sobol

PS: Tým TTC TJ Baník Rychvald 
se už s chřipkovou epidemií 
vyrovnal a znovu nabral formu. 
Zápas proti Orlu Třebovice vyhrál 
jednoznačně 12:6!

Nová podlaha bude!
V době přípravy rozhovoru jsme ještě nevěděli, že rychvaldští 
zastupitelé schválili dotaci na výměnu podlahy v tělocvičně. 
Černá můra pingpongářů se mění ve světlé zítřky…

Patrik Žák Tomáš JurdinJan Hrabec Marek Madusiok

Aktuální tabulka III. třídy
1. MG Odra GAS Vratimov D  55
2. VSK VŠB - TU Ostrava C         52
3. SSVČ Don Bosco B                  43
4. SK - Svinov E                           41
5. TJ Sokol Horní Lhota              31
6. TTC TJ Baník Rychvald           28
7. SK Vřesina LT C                       28
8. Orel Stará Bělá C                    25
9. TJ Sokol Hrabůvka D              19
10. Orel Třebovice                      18
11. TJ B. P. Bezruč                       17
12. TJ Sokol Výškovice B              6
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Hraní na africké bubny djembe není pouze zručnost a radost 
z rytmů, ale i určité nastavení duše. My v SOUL se věnujeme 
bubnování již několik let proto, že společně strávené chvíle 
při hraní nám přinášejí pocity sounáležitosti s kamarády, uvol-
nění z celodenních stresů a také radost, přinášíme-li potěšení 
i dalším lidem. Nové impulzy k hraní nacházíme u nových členů 
a seznamováním se s hudebníky, kteří rovněž propadli kouzlu 
bubnování na africké hudební nástroje. 

S radostnou zvědavostí jsme využili nabídky Střediska kulturních 
služeb v Petřvaldu a vydali se na přednášku o Africe. S nesmírně 
zajímavým povídáním, videoprodukcí a živou ukázkou tradičních 
hudebních nástrojů a lidových písní totiž přišel pan Pavel Nowak. 
Hudebník, který nás jako jeden z prvních, seznámil s kouzlem bub-
nování na djembe. Pavel jezdí do zapadlých vesniček států západní 
Afriky několik let. Seznamuje se nejenom s tamní kulturou, nelehkým 
životem lidí, vstřebává africké rytmy, ale snaží se také pomáhat lidem 
v místech ještě nezkažených civilizací. 

Toto setkání s Afrikou nás nabilo novou energií a přineslo spous-
tu dalších nápadů pro naše hraní. Přijďte se o tom přesvědčit třeba 
na naší tradiční oslavě letního slunovratu, která se koná v neděli 
24. června. Jste srdečně zváni!

Mirka Kopčajová

Školení v poskytování první pomoci, které místní skupina Českého čer-
veného kříže pravidelně nabízí rychvaldské veřejnosti, se uskutečnilo 
v kulturním domě ve středu 14. března. Účast nebyla letos nijak veliká, 
možná i zde zasáhla ostatní zájemce chřipka, zato ale všichni, kdo se 
školení zúčastnili, se o tuto problematiku zajímali pozorně a se zau-
jetím. Jako obvykle dobré znalosti vykazovali zejména dětští účastní-
ci, kteří si také rádi na figuríně vyzkoušeli oživování zraněného nebo 
jeho přenesení z místa na místo.

Školení stejně jako po několik posledních let vedla místopředsed-
kyně místní skupiny ČČK Kateřina Řeřichová, která zásady první pomo-
ci prezentuje nejen velmi odborně, ale také záživně. Ze školení jsme 
si odnesli nebo oprášili cenné vědomosti, s jejichž pomocí můžeme 
pomoci zachránit někomu zdraví nebo dokonce i život. Mohli jsme se 
aktivně do tématu zapojit nebo se zeptat na to, co nás z této prob-
lematiky zajímá.

V. Krzyžanková, MS ČČK

V kostelích obvykle potkáte 
velké množství svící a svíc-
nů. Jedna svíce je ale zcela 
mimořádná. Zapaluje se o 
velikonoční noci a připomíná 
světlo vzkříšeného Krista, 
který přemáhá všechny tem-
noty strachu, hříchu a smrti. 

Svíci poznáte snadno. Je zpra-
vidla největší v celém kostele. Musí 
totiž vydržet svítit při různých 
obřadech po celý rok. Najdete ji 
obvykle u křtitelnice na vysokém 
a krásném svícnu. Od latinského 
slova paschalis, tzn. velikonoční, 
se svíci i svícnu říká paškál. 

Takový paškál je i v koste-
le svaté Anny. Donedávna se 
o něm dalo říct akorát, že je 

vysoký. Dřevěný svícen pro-
lezlý červotočem a přetřený na 
bílo barvou na okenní rámy byl 
spíše na ostudu. Jaké bylo naše 
překvapení, když jej v souvislos-
ti s opravou hlavního oltáře res-
taurátoři vrátili do původního 
vzhledu a barevnosti. Rozdíl 
posuďte na fotografiích sami. 

Až bude stát před rakví při 
pohřbech nebo u křtitelnice při 
křtu, bude stejně jako kdysi vy-
právět, že je radostnější žít ve 
světle, než ve tmě. Že jen díky 
světlu se můžeme těšit z krásy. 
A že, kdo má rád Boha, přichází 
ke světlu a opouští temnotu.

Petr Smolek

paškál začal opět mluvit

Paškál před opravou... ...a po restaurování

SOUL: znovu 
k africkým kořenům

červený kříž: víte, jak 
poskytnout první pomoc?



křížovka o ceny
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Křížovka na duben
Tajenku pošlete do  19. dubna 2018 elektronicky na e-mail rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu 
Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) napište heslo “křížovka”. 
Nezapomeňte uvést své jméno, adresu a e-mail nebo telefonní číslo. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.

Tajenka z minulého čísla: MĚSTO VYDALO KNIHU O RYCHVALDSKÉM ZÁMKU
Vylosovaní autoři správných odpovědí za březen: Marek Kuzník, Lubomír Skýba, Olga Filipová (budeme vás kontaktovat)



vzpomínky   

Vzpomínáme

Dne 3. 4. 2018 si připomeneme 
64. nedožité narozeniny 

našeho drahého manžela, 
tatínka, dědečka a tchána 

pana Jaroslava Charbuského. 

S láskou vzpomínají manželka Květa 
a synové s rodinami. 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 

Dne 13. dubna 2018 vzpomeneme 
5. výročí úmrtí 

pana Jiřího Juroszka z Rychvaldu. 

S láskou vzpomínají manželka Dana 
a dcery s rodinami. 

Bolest zná jen málo slov a smutek 
nejtěžší je jako kámen němý. 

Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a milým sousedům a známým, že se 

s námi přišli rozloučit na poslední cestě 
s naší milou maminkou, babičkou, 
prababičkou a především úžasným 

člověkem paní Boženou Dluhošovou. 
Děkujeme za projevy soustrasti 

a květinové dary. Zarmoucená rodina.

Dne 03. 04. 2018 by se 

pan Leo Cichoň z Rychvaldu 

dožil 75 let. 

Vzpomínají manželka Eva, 
synové, vnuci a pravnuk. 

Dík za to, čím jste pro nás byli, 
za každý den, který jste pro nás žili. 

Dne 5. dubna 2018 vzpomínáme 15. smutné výročí, kdy 
nás navždy opustil náš drahý tatínek a dědeček 

pan Kukuczka Josef z Rychvaldu. 

Dne 15. dubna 2018 vzpomínáme 16. smutné výročí, kdy 
nás navždy opustila naše drahá maminka a babička paní 

Kukuczková Marie z Rychvaldu. 

Kdo jste je znali a měli rádi, věnujte jim tichou vzpomínku. 
Syn Vladimír, dcery Marie a Jana s rodinami.

Čas utíká a nevrátí, co vzal, jen 
vzpomínka zůstane v našem srdci dál. 

Dne 8. dubna 2018 vzpomínáme 
6. smutné výročí, kdy nás navždy 

opustila naše drahá 
maminka, babička a prababička 

paní Štěrbová Aloisie z Rychvaldu. 
Kdo jste ji znali a měli rádi, 

věnujte jí tichou vzpomínku. 

Syn Jiří a dcera Ivona s rodinami.

Čas běží, vzpomínka zůstává. 

Dne 16. 4. 2018 
vzpomeneme 100 let od narození 

Jany Zajícové, 
manželky místního 
kováře z Rychvaldu. 

Všem, kteří vzpomenou na naše 
rodiče, děkují dcera a syn s rodinami.
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Zhasly oči plné lásky naší drahé 
babičky, nezhasnou však nikdy na ni 

v srdcích naše vzpomínky. 

Dne 30. března 2018 jsme vzpomněli 
třetí výročí, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka, babička, 

prababička paní Helena Wozniczková. 
S láskou vzpomínají dcery s rodinami, 

vnučka s rodinou, vnuk s rodinou, 
pravnoučata. 

Čas utíká a nevrátí, co vzal, 
jen vzpomínka zůstane 

v naších srdcích dál. 

Dne 5. dubna 2018 vzpomeneme 
10. smutné výročí úmrtí mého 

milovaného manžela 
pana Jozefa Baláže. 

Všem, kteří na něho vzpomenou, 
děkuje manželka, dcera 

a syn s rodinami. 

Děkujeme touto 
cestou všem 

sousedům a známým 
za projevy soustrasti 
a květinové dary při 

posledním rozloučení 
s našim otcem panem 

Emilem Gabzdylem. 

Děkuje rodina.



blahopřání / inzerce
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•	 Skrzyžala David nabízí vývoz a čištění 
žump, septiků a jímek vozidlem o ob-
jemu 9 m3. Tel.: 739 424 311

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do           
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kam-
koli. Mob.: 731 869 959

•	 Koupím byt na sídlišti v Rychvaldě. 
Tel: 737 614 322

•	 Na Větrné hůrce – Výprodej dětského 
a dámského použitého oblečení! Úterý 
3.4 Vše za 30 Kč! Středa 4. 4. Vše za 20 Kč 
(mimořádně otevřeno)! Čtvrtek 5. 4. Vše 
za 10 Kč! Pátek 6. 4. Vše za 5 Kč. Přijďte 
výhodně nakoupit i Vy. Prodej nového 
dětské oblečení a obuvi (papuče, tenisky, 
kožená obuv a gumáky). Otevřeno Po, Út, 
Čt, Pá 9.00–11.30 a 12.30–16.00, po dom-
luvě i mimo otvírací dobu. Jarošovická 
391, Rychvald, mob. 737 928 349. Info na 
www.navetrnehurce.com a Facebooku.

Kadeřnictví a holičství – dámské, pán-
ské i dětské. Věra Sobalová, mob. 737 
766 483. Lichý týden: Po 13.00–18.00, Út: 
8.00–17.00, St–Pá 8.00–12.00, Sudý týden: 
Po Zavřeno, Út 8.00–17.00, St–Pá 13.00–
18.00. Jarošovická 391, Rychvald.

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů, 
vč. uhlí a dřeva sklápěcím vozidlem Avia 
3T. Mob.: 604 831 981 

•	 KOUPÍM RODINNÝ DŮM v Rychvaldě nebo 
blízkém okolí. Právní služby, či případné 
dluhy na nemovitosti vyřeším. PLATBA      
V HOTOVOSTI. Tel. č. 606 276 978

•	 Čištění koberců a čalouněného nábytku    
v bytech i firmách. Firma Skotnica Ivo,    
objednávky přijímáme denně od 16 h na 
tel: 776 611 888.

•	 OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ se usku-
teční v Rychvaldě. KDY: 18. května 2018. 
KDE: TJ Slavoj 8°°–9°° hod., DPS (Jurášek) 
93°–103° hod., TJ Baník 11°°–12°° hod., 
Oáza 13°°–14°° hod., Hasičárna 143°–16°° 
hod. Cena: 100 Kč. NÁHRADNÍ SVOD dne 
19. května 2018 na Hasičárně 13–14 hod. 
Doc. MVDr. Ivo Šimoník, CSc. 

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ: čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování 
stroje Kärcher. Mob. 1: 606 363 300, mob. 
2: 731 490 561.

•	 Prodej palivového dřeva Rychvald:          
Aktuálně v nabídce tvrdé dřevo za cenu 
1050Kč/prms s dopravou 7prms do Rych-
valdu a okolí zdarma. 
Více info: 776 694 800, V. Holub

•	
•	 Hodinový manžel Ostrava – hodinové 

práce se širokým záběrem, informace a 
ukázky prací naleznete na facebooku: 
www.fb.me/ostrava.instal, objednávky na 
800 178 111.

•	 Prodám lacině rodinný hrob na rych-
valdském hřbitově u městského úřadu. 
Tel. 720 948 530.

•	 PROGRAM KAVÁRNA DUBEN 2018
Tvojekafe.cz

7. 4. sobota od 18:00  
Petr „Pepe“ Piechowicz: „Lezecké
výpravy za vertikálním světem“
Celý svůj život zasvětil Petr Piechowicz 

lezení po skalách a fotografování. Při-
jďte si poslechnout a shlédnout diapro-
jekci bláznivých výprav na skály Severní 
Ameriky, do hor Peru a Pákistánu nebo 
na úžasné věže Fátima v Mali. Vstupné 
dobrovolné.

12. 4. čtvrtek od 17:30 
Bylinky v životě Keltů 
Keltové jsou opředení magií, oplývali prý 
zázračnými schopnostmi a především byli 
dobří léčitelé. Je na tom něco pravdy a dají 
se některé metody použít i dnes? Přednáš-
ka naší skvělé dodavatelky výborných sypa-
ných bylinkových čajů, Moniky Janošové.

14. 4. sobota od 18:00 
Neodolatelná - povídání pouze pro ženy 
Majitelka obchůdku Neodolatelná příjde 
poradit, jak si vybrat správnou velikost 
spodního prádla, na co se při výběru zamě-
řit a čeho se naopak vyvarovat. Vstupné 
dobrovolné.

21. 4. sobota od 10:00 
Dopoledne s Legem
cena 120Kč/dítě, sourozenci 180Kč, 
platí se pořadateli Bricks4kids.

26. 4. čtvrtek od 18:00 
Jihovýchodní Indie a Maledivy
promítání fotek a povídání 
s Mgr. Danielou Pilařovou.

Na všechny výše zmíněné akce 
nutná rezervace na čísle 604 226 939 
nebo osobně v kavárně.

řádková inzerce

Dne 11. dubna 80. narozeniny 
Anička Šedivá slaví, 

my Ti přejeme hlavně zdraví, 
také hodně štěstí, 

stále velkou radost z ratolestí. 

V klidu prožij další léta, 
ať Tvůj život stále vzkvétá. 
Ať provází Tě dobrá nálada 

a neduhy ať jdou stranou jako zamlada. 

Ať překonáš těžké chvíle 
s pevnou vůlí, v plné síle. 

Ať úsměvu jasná záře, 
nevymizí z Tvojí tváře. 
Ať Tě nic nevykolejí, 

to všechno Ti ze srdce přejí 

dcery Anna, Ladislava a Eva s rodinami. 

Dne 27. 04. 2018 oslaví 
své 80. narozeniny 

paní Soňa Kačorová. 

Všechno nejlepší, pevné zdraví, 
pohodu a elán do dalších let přejí 

manžel František, dcera Jana, 
zeť Jiří a vnuk Radim. 

Dne 7. 4. 2018 se dožívá 
významného jubilea 90 let paní 

Jarmila Vavříčková z Rychvaldu.  

Přejeme ji do dalších let 
hodně zdraví, stálý elán 
a radost z pravnoučat. 

Syn Jan a dcera Věra s rodinami.

Gratu lu j eme



INZERCE
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ZAHRADNICTVÍ          ARBOR MORAVIA s.r.o.            
 

PALIVOVÉ DŘÍVÍ: ŠPALKY 600,-/prms,     ŠTÍPANÉ 850,-  
BŘÍZA+TVRDÉ DŘEVO (ukládané v paletách)  ŠTĚPKA 
 

OVOCNÉ A OKRASNÉ DŘEVINY, VZROSTLÉ STROMY  
 

PETŘVALD, KLIMŠOVA 1878   zahradnicentrum@arbormoravia.cz 
po- pá 8:00- 17:00 so 8:00-12:00     tel. 59 654 20 98, 605 248 991 

Frézování komínů

Vložkování komínů
Kontroly a čištění spal. cest

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz

  

Jste “přáteli města” na Facebooku? 
Do vyhledavače na Face-
booku stačí napsat: 
Město Rychvald. Rádi 
zveřejníme informace 
také o vašich akcích!

Informace o inzerci v RZ 
Uzávěrka na květen: 
19. 4. 2018

596 543 052  	
inzercerychvald@seznam.cz  
MÚ Rychvald, kanc. č. 1, Jana Malyszová

728 525 065

739 889 779

Aktuality 
z Rychvaldu 
na webu 
rychvaldsky.
rej.cz



sport
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Kalendář sportovních akcí – duben

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

4. 4. Baník TTC TJ Baník Rychvald B - SK Vřesina LT E 18:00 stolní tenis
6. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Vratimov 15:30 fotbal ml. žáci
6. 4. Baník SK Vřesina LT C - TTC TJ Baník Rychvald 18:00 stolní tenis
7. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Hlučín B 10:00 fotbal st. žáci
7. 4. Baník Horní Žukov - Baník Rychvald 12:45 fotbal žáci
7. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Pustkovec 15:30 fotbal muži
7. 4. Baník Horní Žukov - Baník Rychvald 15:30 fotbal muži
8. 4. RSŠ 1945 RSŠ 1945 A - SK Slavia Orlová D (krajská soutěž) 9:00 šachy (KD)
8. 4. RSŠ 1945 RSŠ 1945 B - Viktorie Bohumín (krajská soutěž) 9:00 šachy (KD)
11. 4. Slavoj Slavoj Rychvald U9 - Stará Bělá U9 16:30 fotbal ml. př.
13. 4. Slavoj Vítkovice 1919 - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal ml. žáci
14. 4. Baník Baník Rychvald - V. Bohumín 9:00 fotbal žáci
14. 4. Sokol Aprílový turnaj (Liberec) 9:00 taekwondo
14. 4. Sokol Jiříkovský turnaj ve stolním tenisu (Sokolovna) 9:00 stolní tenis
14. 4. Slavoj Lokomotiva Ostrava - Slavoj Rychvald 13:45 fotbal dorost
14. 4. Baník Baník Rychvald - V. Bohumín 16:00 fotbal muži
15. 4. Slavoj Velká Polom - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
15. 4. Slavoj Hrabová B - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal muži
18. 4. Slavoj Slavoj Rychvald U9 - Hrabová U9 16:30 fotbal ml. př.
20. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Ostrava-Jih 16:00 fotbal ml. žáci
21. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Lokomotiva Ostrava 10:00 fotbal st. žáci
21. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Hrabůvka 13:45 fotbal dorost
21. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Koblov 16:00 fotbal muži
22. 4. Baník H. Bludovice - Baník Rychvald 13:30 fotbal žáci
22. 4. Baník H. Bludovice - Baník Rychvald 16:00 fotbal muži
25. 4. Slavoj Baník Ostrava dívky - Slavoj Rychvald U9 16:30 fotbal ml. př.
28. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Polanka 10:00 fotbal st. žáci
28. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Ostrava Lhotka 14:15 fotbal dorost
28. 4. Baník Slavoj Petřvald - Baník Rychvald 16:00 fotbal muži
29. 4. Slavoj Třebovice - Slavoj Rychvald 14:00 fotbal ml. žáci
29. 4. Baník Věřnovice - Baník Rychvald 14:30 fotbal žáci
29. 4. Slavoj Hošťálkovice - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal muži

tři tance – tři poháry!

turnaj v Pexesu  
jen do 59 let
V sobotu 10. března 
pořádal junácký oddíl 
Skarabeus již čtvrtý ročník 
turnaje v pexesu pro veřej-
nost. 

Hrálo se ve třech věkových 
kategoriích a dorazilo celkem 
39 účastníků. Čtvrtá kategorie 
pro dospělé od 60 let se bo-
hužel neuskutečnila, protože 
se nenašel žádný hráč.

Nikdo neodešel s prázdnou 
a navíc ti nejlepší si odnesli 
věru pěkné a hodnotné ceny, 
jako byli například deskové 
a karetní hry. 

Turnaj by se neobešel bez 
zázemí kulturního domu, fi-
nanční dotace politické strany 
ČSSD a Spolku při ZŠ Rychvald 
a všech, jenž se podíleli na 
přípravě a samotném průběhu 
klání. Všem veliké díky a v 
příštím roce hurá na pexeso!

Kateřina Pressenová

Ritmo si v sobotu 24. 3. 2018 
vytančilo na přehlídce pódi-
ových skladeb v Praze tři 
poháry. Porotě se představi-
lo ve třech choreografiích 
a třech věkových kategoriích.

Ti nejmladší si porotu získali 
tancem “S Hrůzou” a odnesli si 
cenu za koedukovanou skladbu 

pro děti a její perfektní předve-
dení.

Druhá skupina tanečníků ve 
věku 15–26 let se představila 
žhavou novinkou “Noční můry 
– sladké sny” a získala cenu za 
ztvárnění námětu a taneční pro-
vedení.

A naše nová skupina Ritmo 

lady, která se modernímu tanci 
věnuje teprve od září letošního 
školního roku, si při své první 
účasti v soutěži zaslouženě vy-
tančila cenu a pohár za působiv-
ou kompozici předvedenou s na-
sazením. Tato choreografie nese 
název “Baby z ABBY”.

Chci poděkovat všem taneční-

kům za jejich zodpovědný přís-
tup k tancování, za pohodovou 
a krásnou atmosféru, která nás 
provázela, a také všem jejich ro-
dinným příslušníkům za po-
chopení a podporu. Děkujeme, že 
jste nám drželi palce!
(Videa na FB Ritmo Rychvald.)

Kateřina Matušínská

Ritmo víkend
v Praze:
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Město Rychvald srdečně zve všechny občany

k uctění památky padlých

ve 2. světové válce

Položením kytic uctíme památku těch, 
jenž zahynuli v letech 1939-1945 

a zároveň si připomeneme 
73. výročí konce II. světové války.

pondělí
30. 4. 2018

16:00

Těšíme se na společné setkání.

Tvojekafe:
Indicko-maledivský 
večer
Spolek Shanti Academy vás zve ve čtvrtek 
26. dubna od 18.00 hod. na večer s promítáním 
fotek, povídáním o letošní cestě Daniely Pi-
lařové do jihovýchodní Indie a na Maledivy 
a zároveň pro zájemce na bohatou a zdravou 
indickou večeři. 
Program:
Čeká vás řada snímků pořízených tentokrát ne-
jen na jihovýchodě Indie (Madrás, Pondicherry, 
Auroville, Arunáčala), ale také na Maledivách. 
Vše budeme promítat na mobilní plátno. Z Mal-
ediv uvidíte i jedinečné záběry zpod hladiny 
moře.
Indická večeře:
A aby byl vizuální vjem doplněn i dalšími do-
jmy, opět jsme se domluvili s Mangalam Krish-
nou, Indkou žijící trvale v Ostravě-Heřmanicích 
a majitelkou cateringové firmy s indickým 
jídlem KROP, aby nám připravila chutnou 
a zdravou indickou večeři.

Menu bude sestávat z těchto položek: 
jako předkrm masala vada (vynikající smažené 
cizrnové placky) s datlemi a tamarindovou 
omáčkou, hlavní chod budou tvořit rýžové nu-
dle s kokosovou omáčkou, jako „salát“ bude 
servírován thayir padachi (s jogurtem) a jako 
dezert ochutnáme paruppu payasam (luštěniny 
nasladko vařené v sirupu z indického cukru 
jaggery a doplněné sušeným ovocem a karda-
momem).
Rezervace: místo si prosím zamluvte předem, 
protože očekáváme opět hodně zájemců.  Tele-
fon na rezervaci: 604 226 939 (Kristýna Kašper-
líková)
Vstupné na promítání: dobrovolné (vybraná 
částka bude předána k dispozici kavárně Tvo-
jekafe jako příspěvek na vybudování dětského 
hracího koutku)
Cena za večeři (můžete se zúčastnit promítání 
a večeři si neobjednat!): 200 Kč.

Shanti Academy

Místní skupina ČČK Rychvald, OS ČČK Karviná  
pořádá

ve spolupráci s junáckým oddílem Skarabeus

Jarní dětské radovánky
dne 27. dubna 2018 od 15.30 hodin

v areálu u hasičů

Přijďte se s námi pobavit a zasoutěžit si, těšíme se na Vás!
Občerstvení zajištěno


